# 阿里云 专有网络VPC

用户指南

文档版本: 20190617

为了无法计算的价值 | []阿里云

# <u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 3. 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

# 通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	道 说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
##	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b ]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{}或者{a b }	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand   slave}</pre>

# 目录

法律声明	I
通用约定	I
1 专有网络和子网	1
1.1 概述	1
1.2 创建默认专有网络和交换机	4
1.3 管理专有网络	6
1.4 管理交换机	11
2 路由	15
2.1 概述	15
2.2 管理路由表	21
2.3 添加自定义路由条目	23
2.4 添加子网路由到路由表	
3 使用IPv6	
3.1 开通IPv6	30
3.2 配置IPv6路由	
3.3 配置IPv6安全组	35
3.4 迁移至IPv6	
4 网络连接	42
4.1 网络连接概述	
4.2 连接Internet	45
4.3 VPC互连	46
4.4 连接本地IDC	
4.5 ClassicLink	50
4.5.1 ClassicLink概述	50
4.5.2 建立ClassicLink连接	52
4.5.3 取消ClassicLink连接	54
4.5.4 关闭ClassicLink	55
5 访问控制	56
5.1 VPC访问控制概述	56
5.2 ECS安全组配置案例	56
6 流日志	60
7 管理配额	64

# 1 专有网络和子网

### 1.1 概述

在专有网络(VPC)中使用云资源前,您必须要创建一个VPC和交换机。您可以在一个VPC中创建 多个交换机来划分子网。一个VPC内的子网默认私网互通。

### 专有网络和子网

专有网络VPC(Virtual Private Cloud)是您独有的云上虚拟网络。您可以将云产品部署在您自 定义的VPC中。



云产品不可以直接部署在VPC内,必须属于VPC内的一个交换机(子网)内。

交换机(VSwitch)是组成专有网络的基础网络设备,用来连接不同的云产品实例。VPC是地域级 别的资源,VPC不可以跨地域,但包含所属地域的所有可用区。您可以在每个可用区内创建一个或 多个交换机来划分子网。

阿里云 VP	¢	◆◆ ====== 路由器	
	交换机1(子网1)	交换机3(子网3)	
	可用区A	可用	ШB

### 网段和IP地址

专有网络支持IPv4和IPv6寻址协议。默认情况下,专有网络使用IPv4寻址协议。您可以根据需要 开通IPv6寻址协议。详细说明,请参见<sub>开诵</sub>/Pv6。

VPC可在双栈模式下运行。VPC中的资源可通过IPv4和IPv6进行通信。IPv4和IPv6地址是彼此独 立的,您需要在VPC中分别针对IPv4和IPv6配置路由和安全组。

下表总结了IPv4地址和IPv6地址的差异。

IPv4 VPC	IPv6 VPC
格式为32位,4组,每组最多3个数字。	格式为128位,8组,每组4个十六进制数字。
默认开启IPv4地址协议。	可以选择开通。
VPC地址块大小可以从 /8 到 /24。	VPC地址块大小固定为 /56。
交换机地址块大小可以从 /16 到 /29。	交换机地址块大小固定为 /64。
可以选择要使用的IPv4地址块。	无法选择要使用的IPv6地址块。系统会从IPv6 地址池中为您的VPC选择IPv6地址块。
所有实例类型都支持。	部分实例类型不支持。 详细说明,请参见 <mark>实例规格族汇总</mark> 。
支持配置ClassicLink连接。	不支持配置ClassicLink连接。
支持弹性公网IPv4地址。	不支持弹性公网IPv6地址。
支持配置VPN网关和NAT网关。	不支持配置VPN网关和NAT网关。

默认,VPC的IPv4和IPv6地址都只支持私网通信。同一VPC内不同交换机的云产品可通过私网通 信。如果您需要连接其他VPC或本地IDC,可配置智能接入网关、高速通道和VPN网关等方式实现 互通。详细说明,请参见<sub>连接本地</sub>IDC。

如果需要进行公网通信,需要分别进行配置:

・IPv4公网通信

您可以通过配置弹性公网IP或NAT网关的方式使VPC内的ECS实例通过IPv4地址进行通信。

详细说明,请参见绑定ECS实例和配置NAT网关。

・IPv6公网通信

您需要为进行公网通信的IPv6地址购买公网带宽。您也可以为该IPv6地址配置仅出公网规则,只允许VPC中的云产品实例经IPv6地址访问公网,而不允许IPv6客户端主动与VPC中的云产品实例建立连接。

详细说明,请参见开通<sup>IPv6</sup>公网带宽和创建仅主动出规则。

### 路由

创建专有网络后,系统会自动为您创建一张默认路由表并为其添加系统路由来管理专有网络的流 量。一个VPC只有一张系统路由表。该系统路由表在创建VPC的时候自动为您创建,您不能手动创 建也不能删除默认系统路由表。



您可以在专有网络内创建自定义路由表,然后将其和交换机绑定来控制子网路由,更灵活地进行网 络管理。每个交换机只能关联一张路由表。详细说明,请参见<del>管理路由表</del>。



路由表采用最长前缀匹配原则作为流量的路由选路规则。最长前缀匹配是指当路由表中有多条条目 可以匹配目的IP时,采用掩码最长(最精确)的一条路由作为匹配项并确定下一跳。您可以添加自 定义路由条目将目标流量路由到指定的目的地。详细说明,请参见添加自定义路由条目。

# 1.2 创建默认专有网络和交换机

当创建一个云产品实例时,如果没有可用的专有网络和交换机,您可以使用默认专有网络和交换 机。在实例创建后,一个默认的专有网络和交换机也会随之创建好。本文以ECS为例介绍如何创建 默认专有网络和交换机。

背景信息

每个地域只有一个默认专有网络,但每个专有网络内的每个可用区都可创建一个默认交换机。默认 专有网络和交换机的说明如下:

默认专有网络VPC	默认交换机		
每个地域的默认专有网络唯一。	每个可用区的默认交换机唯一。		
默认专有网络的网段掩码是16位,如172.31.0. 0/16,最多可提供65536个私网IP地址。	默认交换机的网段掩码是20位,如172.16.0.0/ 20,最多可提供4096个私网IP地址。		
默认专有网络不占用阿里云为您分配的专有网络配额。	默认交换机不占用专有网络中可创建交换机的配额。		
默认专有网络由阿里云为您创建,您自行创建的 均为非默认专有网络。	默认交换机由阿里云为您创建,您自行创建的均 为非默认交换机。		

默认专有网络VPC	默认交换机
默认专有网络与非默认专有网络的操作方式与规	默认交换机与非默认交换机的操作方式与规格限
格限制一致。	制一致。

操作步骤

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击实例,然后单击创建实例。
- 3. 选择自定义购买。
- 4. 在基础配置页面,设置实例的基本配置,然后单击下一步:网络和安全组。
- 5. 在网络和安全组配置页面,选择使用默认专有网络和默认交换机。配置完成后,单击下一步:系统配置。

图 1-1: 默认VPC和交换机

云服务器 ECS 一	建购买 自定义购买					🦉 购买历史	🖪 价格详情	🕒 购买云盘	← 返回控制台
✓ 基础配置 (必填) -		- 2 网络和安全组 (必须)		- ③ 系統配置	④ 分组设置				认订单 (必填)
<ul> <li>(1) 网络*</li> <li>• 款货运得网络</li> </ul>	专有网络         ⑦           就以更有网络         >		> 2 您可能社会制备创建>						
	如器创建新的专有网络,您可前往控制台创建	•							
	所选专有网络: 交换机所在可用区:	默认专有网络 随机分配			所违交换机: 默以交换机 交换机网段: ·				〕. 

6. 配置实例名称和登录凭证, 然后单击确认订单。

实例创建后,在ECS实例的所属地域也会随之创建一个默认专有网络和交换机。

图 1-2: 默认VPC

┃ 专有网络										⑦ 专有网络介绍;
创建专有网络	刷新	自定义							<b>実例名称 ∨</b> 清縮入1	D进行精确查询
实例ID /名称			IPv4的网段	IPv6的网段	状态	默认专有网络	路由表	交换机	资源组	操作
VPC-hp3ody5o8ijiht22g -	gm2cz		172.24.0.0/16	开围IPv6的	●可用	틒	1	1	默认资源组	管理 删除

### 图 1-3: 默认交换机

┃交换机											⑦ 如何创建交换	:ðl
创建交换机    周新	自定义								实例名	称 > 请输入ID进行	青晩査词 Q	L
实例D /名称	所属专有网络	状态	IPv4的网段	可用IP数	IPv6的网段	默认交换机	可用区 77	路由表	路由表类型	资源组	操作	
VSW-hp3xwse0q1sklzplqs51y -	VPC- hp3ody5o8ijiht22gm 2cz -	●可用	172.24.128.0/20	4091	开通IPv6的	H.	呼和浩特可用区A.	VTB- hp3wztąp111mvxezzj hbp	系统	默认资源组	管理 删除 购买 >>	AF

### 1.3 管理专有网络

专有网络(Virtual Private Cloud,简称VPC)是您自己独有的的云上私有网络。您可以完全掌 控自己的专有网络,例如选择IP地址范围、配置路由表和网关等。您可以在专有网络中使用阿里云 资源如云服务器ECS、云数据库RDS和负载均衡等。

### 创建专有网络和交换机

在专有网络中部署云资源,您必须至少创建一台交换机。

完成以下操作步骤,创建专有网络和交换机:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在顶部菜单栏,选择专有网络的地域。

专有网络的地域和要部署的云资源的地域必须相同。

3. 单击创建专有网络,根据以下信息配置专有网络和交换机,然后单击确定。



目前,仅华北5(呼和浩特地域)支持开通IPv6。开通后,系统会创建一个IPv6网关。详细信息,请参见<mark>什么是</mark>/Pv6网关<sup>#</sup>

配置	说明
专有网络配置	
名称	专有网络的名称。
	长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划线( _)和短横线(-)。

配置	说明
IPv4网段	建议您使用RFC私网地址作为专有网络的网段。
	<ul> <li>您可以使用192.168.0.0/16、172.16.0.0/12和10.0.0.0/8这三 个标准网段或其子集。如果要使用标准网段的子网作为VPC的 网段,需要使用CreateVpc创建VPC。详细信息,请参 见CreateVpc。</li> <li>如果有多个VPC,或者VPC和本地数据中心互连构建混合云的需 求,建议使用上面这些标准网段的子网作为VPC的网段,掩码不超 过/16。</li> <li>如果云上只有一个VPC并且不需要和本地数据中心互通,那么选择 以上任何一个网段或其子网。</li> </ul>
	<ul><li>注意:</li><li>VPC创建后,不能再修改IPv4网段。</li></ul>
IPv6网段	选择是否给VPC分配IPv6网段,默认不分配IPv6网段。 如果您选择分配IPv6网段,系统将为您的VPC自动分配掩码为/56的 IPv6网段,如2xx1:db8::/56。
	<ul><li>注意:</li><li>VPC创建后,不能再修改IPv6网段。</li></ul>
描述	输入VPC的描述信息。
	描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。
资源组	选择VPC所属的资源组。
交换机配置	
名称	交换机的名称。
	长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划线( _)和短横线(-)。
可用区	交换机的可用区。同一VPC内不同可用区的交换机内网互通。

配置	说明
IPv4网段	交换机的IPv4网段。交换机的网段限制如下:
	· 交换机的网段可以和其所属的VPC网段相同或者是其VPC网段的子 集。
	例如,VPC的网段是192.168.0.0/16,那么该VPC内的交换机的网 段可以是192.168.0.0/16,也可以是192.168.0.0/17,一直到192 .168.0.0/29。
	<ul> <li>说明:</li> <li>如果交换机的网段和专有网络的网段相同,您只能创建一个交换机。</li> </ul>
	· 交换机的网段的大小在16位网络掩码与29位网络掩码之间,可提供 8-65536个地址。
	<ul> <li>每个交换机的第一个和最后三个IP地址为系统保留地址。</li> <li>以192.168.1.0/24为例, 192.168.1.0、192.168.1.253、192.</li> <li>168.1.254和192.168.1.255这些地址是系统保留地址。</li> <li>如果该交换机有和其他专有网络的交换机,或本地数据中心通信的 需求,确保交换机的网段和要通信的网段不冲突。</li> </ul>
	<ul><li>注意:</li><li>交换机创建后,不能再修改网段。</li></ul>
IPv6网段	交换机的IPv6网段。 交换机的IPv6网段的掩码默认为/64,您可以输入十进制数字0-255 ,来自定义交换机IPv6网段的最后8比特位。 如VPC的IPv6网段为2xx1:db8::/64 在交换机的IPv6网段输入士
	进制数字255(对应十六进制为ff),则交换机的IPv6网段将为2xx1: db8:ff::/64。
描述	输入交换机的描述信息。 描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。

#### 删除专有网络

确保您已删除该专有网络下的所有交换机。专有网络删除后,关联的路由器和路由表也会随之删 除。

完成以下操作, 删除专有网络:

- 1. 在专有网络控制台,选择VPC的所属地域。
- 2. 找到目标VPC, 然后单击删除。
- 3. 在弹出的对话框中, 单击确定。

开启ClassicLink功能

开启ClassicLink功能建立ClassicLink连接后,经典网络的ECS实例便可和专有网络中的云资源 进行私网通信。详细信息,请参见ClassicLink概述。

完成以下操作,开启ClassicLink功能:

- 1. 在专有网络控制台,选择VPC的所属地域。
- 2. 单击目标VPC的ID。
- 3. 在专有网络详情页面,单击开启ClassicLink。

专有网络详情			加入云企业网	开启ClassicLink	刷新	删除
专有网络基本信息						
ID	vpc-bp1gg	目标网段	192.168.0.0/16			
名称	vpc-k8s-for-cs-c4 编辑	创建时间	2018-07-04 16:20:31			
状态	可用	描述	- 编辑			
默认专有网络	否	ClassicLink	未开启			
加入云企业网详情	尚未加入云企业网	地域	华东 1			

- 4. 单击确定。
- 5. 建立ClassicLink连接。

详细说明,请参见建立ClassicLink连接。

加入云企业网

您可以将VPC加入一个已创建的云企业网(Cloud Enterprise Network,简称CEN)实例

中, 使VPC和云企业网实例中的其他VPC或本地数据中心互通。详细信息, 请参见什么是云企业

Жо

完成以下操作,快速加入同账号下的云企业网实例:

- 1. 在专有网络控制台,选择VPC的所属地域。
- 2. 单击目标VPC的ID。

3. 在专有网络详情页面,单击加入云企业网。

专有网络详情			加入云企业网	开启ClassicLink	刷新	删除
专有网络基本信息						
ID	vpc-bp1	目标网段	192.168.0.0/16			
名称	vpc-k8s-for-cs-c4 编辑	创建时间	2018-07-04 16:20:31			
状态	可用	描述	- 编辑			
默认专有网络	否	ClassicLink	未开启			
加入云企业网详情	尚未加入云企业网	地域	华东 1			

4. 选择已创建的云企业网实例, 然后单击确定。

### CEN跨账号授权

如果您需要将该VPC加载到其他账号所属的CEN实例中,实现和其他网络实例互通,您需要先进行 授权。

完成以下操作,授权其他账号的CEN加载该VPC:

- 1. 在专有网络控制台,选择VPC的所属地域。
- 2. 单击目标VPC的ID。
- 3. 在云企业网跨账号授权信息区域,单击云企业网跨账号授权。

专有网络详情			加入云企业网 开启ClassicLink	刷新 删除
专有网络基本信息				
ID	vpc-bp1ggiln	目标网段	192.168.0.0/16	
名称	vpc-k8s-for-cs-c4 编辑	创建时间	2018-07-04 16:20:31	
状态	可用	描述	- 编辑	
默认专有网络	否	ClassicLink	未开启	
加入云企业网详情	尚未加入云企业网	地域	华东 1	
路由器基本信息				
ID	vrt-bp1ti6ys	名称	- 编辑	
创建时间	2018-07-04 16:20:31	描述	- 编辑	
云企业网跨账号授权信息				云企业网跨账号授权
对方账号UID	对方云企业网实例ID	授权时间	操作	
		没有数据		

4. 在加入云企业网对话框中,输入云企业网实例所属的账号ID和云企业网实例ID,然后单击确 定。

相关API

CreateVpc

*DescribeVpcAttribute* 

**DeleteVpc** 

DescribeVpcs

### 1.4 管理交换机

交换机(VSwitch)是组成专有网络的基础网络模块,用来连接不同的云产品实例。

创建专有网络之后,您可以通过创建交换机为专有网络划分一个或多个子网。同一专有网络内的不 同交换机之间内网互通。云资源必须部署在交换机内,您可以将应用部署在不同可用区的交换机 内,提高应用的可用性。



交换机不支持组播和广播。

创建交换机

完成以下操作创建一个交换机:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择交换机所属VPC的地域。
- 3. 在左侧菜单栏,单击交换机。
- 4. 单击创建交换机,根据以下信息配置交换机,然后单击确定。

📋 说明:

目前,仅华北5(呼和浩特地域)支持开通IPv6地址块。开通后,系统会创建一个IPv6网关。详细信息,请参见什么是<sup>IPv6</sup>网关<sup>#</sup>

配置	说明
资源组	选择交换机的所属资源组。
专有网络	选择交换机的所属专有网络。
IPv4网段	所选专有网络的IPv4网段。
IPv6网段	所选专有网络的IPv6网段。
	道 说明: 如果选择的专有网络未开启IPv6网段,单击开通IPv6网段。开通 后,系统将为您创建免费版IPv6网关。
描述	输入VPC的描述信息。
	描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。

配置	说明
名称	交换机的名称。 长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划线( _)和短横线(-)。
可用区	交换机的可用区。同一VPC内不同可用区的交换机内网互通。
IPv4网段	<ul> <li>交换机的IPv4网段。交换机的网段限制如下:</li> <li>交换机的网段可以和其所属的VPC网段相同或者是其VPC网段的子集。</li> <li>例如,VPC的网段是192.168.0.0/16,那么该VPC内的交换机的网段可以是192.168.0.0/17,一直到192.168.0.0/29。</li> <li>前明: 如果交换机的网段和专有网络的网段相同,您只能创建一个交换机。</li> <li>交换机的网段的大小在16位网络掩码与29位网络掩码之间,可提供8-65536个地址。</li> <li>每个交换机的第一个和最后三个IP地址为系统保留地址。</li> <li>以192.168.1.0/24为例,192.168.1.0、192.168.1.253、192.168.1.254和192.168.1.255这些地址是系统保留地址。</li> <li>如果该交换机有和其他专有网络的交换机,或本地数据中心通信的需求,确保交换机的网段和要通信的网段不冲突。</li> </ul>
可用IP数量	显示交换机可用的IPv4地址数量。

配置	说明
IPv6网段	交换机的IPv6网段。 交换机的IPv6网段的掩码默认为/64,您可以输入十进制数字0-255 ,来自定义交换机IPv6网段的最后8比特位。 如VPC的IPv6网段为2001:db8::/64,在交换机的IPv6网段输入十 进制数字255 (对应十六进制为ff),则交换机的IPv6网段将为2001: db8::ff/64。
描述	输入交换机的描述信息。 描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。

### 在交换机中创建云资源

完成以下操作, 在交换机中创建云资源:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择VPC的地域。
- 3. 在左侧菜单栏,单击交换机。
- 4. 找到目标交换机,单击购买,选择要创建的云资源。

# 🗐 说明:

目前,支持在交换机中创建的云资源包括:ECS实例,SLB实例和RDS实例。

┃ 交换机												⑦ 如何创建交换机
创建交换机    刷新	自定义									实例名称	∨ 请输入ID进行精	朝音道の Q
实例ID /名称	所屬专有网络	状态	IPv4的网段	可用IP数	IPv6的网段	默认交换机	可用区 17	路由表	路由表类型		資源組	操作
V CL-CS-ClassicLink Z	VPC-	●可用	172.16.0.0/24	252	开通IPv6的	M	呼和浩特可用区A.	VTB-	系统		默认资源组	管理 謝除 购买 V
CL-CS-注播的IPv6	VPC-	●可用	192.168.0.0/24	252		M	呼和浩特可用区A.	VTB-	系统		默认资源但	SLB实例 曾 RDS实例
CL-CS-SOMIPv6	VPC-	●可用	192.168.0.0/24	252		Ki	呼和浩特可用区A.	VTB-	系统		默认资源组	管理 删除 购买>

删除交换机

在删除交换机前,确保:

- · 您已经删除该交换机下创建的云资源如ECS、SLB、RDS等。
- ·如果该交换机配置了SNAT条目、HAVIP等,确保您已经删除这些关联的资源。

完成以下操作,删除交换机:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择VPC的地域。
- 3. 在左侧菜单栏,单击交换机。
- 4. 找到目标交换机,然后单击删除。

┃ 交换机											⑦ 如何创建交换机	ι
创建交换机    刷新	自定义								实例名称	* ~ 请输入ID进行	備确查询 Q、	
实例ID /名称	所屬专有网络	状态	IPv4的网段	可用IP数	IPv6的网段	默认交换机	可用区 17	路由表	路由表类型	资源组	操作	
CL-CS-ClassicLink Z	VPC-	●可用	172.16.0.0/24	252	开通IPv6的	Ma	呼和浩特可用区A.	VTB-	系统	默认资源温	管理删除购买~	LP.
CL-CS-迁移的IPv6	VPC-	●可用	192.168.0.0/24	252		Ψ	呼和浩特可用区A.	VTB-	<b>系统</b>	默认资源组	管理 删除 购买>	
CL-CS-S085IPv6	VPC-	●可用	192.168.0.0/24	252		查	呼和唐特可用区A.	VTB-	系统	默认资源组	管理 删除 购买>	

5. 在弹出的对话框中,单击确定。

### 相关API

CreateVSwitch

**DescribeVSwitchAttributes** 

DeleteVSwitch

**DescribeVSwitches** 

# 2 路由

### 2.1 概述

创建专有网络后,系统会自动为您创建一张默认路由表并为其添加系统路由来管理专有网络的流 量。您不能创建系统路由,也不能删除系统路由,但您可以创建自定义路由,将指定目标网段的流 量路由至指定的目的地。

#### 路由表

创建专有网络后,系统会默认创建一个路由表控制专有网络的路由,所有专有网络内的交换机默认 使用该路由表。您不能创建也不能删除默认路由表,但您可以在专有网络内创建自定义路由表,然 后将其和交换机绑定来控制子网路由,更灵活地进行网络管理。详细说明,请参见管理路由表。

路由表中的每一项是一条<sub>路由条目</sub>。路由条目指定了网络流量的导向目的地,由目标网段、下一跳 类型、下一跳三部分组成。路由条目包括系统路由和自定义路由。

在管理路由表时,注意:

- ・每个专有网络最多可以有10张路由表,包括系统路由表。
- ·每个交换机只能绑定一张路由表。交换机(子网)的路由策略由其关联的路由表管理。
- · 交换机创建后, 该交换机默认与系统路由表绑定。
- ·如果您需要将交换机绑定的自定义路由表更换成系统路由表,直接将自定义路由表与交换机解绑
   即可。如果您需要绑定其他路由表,需要先将交换机与当前路由表解绑,再绑定指定的自定义路
   由表。
- ・目前,除华北2(北京)、华南1(深圳)和华东1(杭州)外所有地域都已支持自定义路由表。
- · 自定义路由表不支持主备路由和负载路由。

### 系统路由

创建专有网络后,系统会在路由表中自动添加如下系统路由:

- ・以100.64.0.0/10为目标网段的路由条目,用于VPC内的云产品通信。
- 以交换机网段为目标网段的路由条目,用于交换机内的云产品通信。

比如您创建了一个网段为192.168.0.0/16的专有网络,并在该专有网络下创建了两个网段为192. 168.1.0/24和192.168.0.0/24的交换机,则该专有网络的路由表中会有如下三条系统路由:

目标网段	下一跳	类型
100.64.0.0/10	-	系统路由

目标网段	下一跳	类型
192.168.1.0/24	-	系统路由
192.168.0.0/24	-	系统路由

自定义路由

您可以添加自定义路由来替换系统路由或将目标流量路由到指定的目的地。在添加自定义路由 时,您可以指定以下下一跳类型:

- · ECS实例:将指向目标网段的流量转发到专有网络内的一台ECS实例。 当需要通过该ECS实例部署的应用访问互联网或其他应用时,配置此类型的路由。
- ・ VPN网关:将指向目标网段的流量转发到一个VPN网关。

当需要通过VPN网关连接本地网络或者其他专有网络时,配置此类型的路由。

- 路由器接口(专有网络方向):将指向目标网段的流量转发到一个专有网络内。
   当需要使用高速通道连接两个专有网络时,配置此类型的路由。
- · 路由器接口(边界路由器方向):将指向目标网段的流量转发到一个边界路由器。 当需要使用高速通道连接本地网络(物理专线接入)时,配置此类型的路由。
- ·辅助弹性网卡:将指向目标网段的流量转发到指定的辅助弹性网卡。

IPv6路由

如果您的VPC开通了IPv6。VPC的系统路由表中会自动添加以下路由条目:

- ・以::/0为目标网段,下一跳为IPv6网关实例的自定义路由条目,用于VPC内云产品经IPv6地址 与互联网通信。
- ·以交换机IPv6网段为目标网段的系统路由条目,用于交换机内的云产品通信。

说明:

如果您创建了自定义路由表,并且绑定了开通了IPv6网段的交换机,您需要手动添加一条以::/0为目标网段,下一跳为IPv6网关实例的自定义路由条目。详细说明,请参见<mark>添加自定义路由条目。</mark>

### 选路规则

路由表采用最长前缀匹配原则作为流量的路由选路规则。最长前缀匹配是指当路由表中有多条条目 可以匹配目的IP时,采用掩码最长(最精确)的一条路由作为匹配项并确定下一跳。

某专有网络的路由表如下表所示。

目标网段	下一跳类型	下一跳	路由条目类型
100.64.0.0/10	-	-	系统
192.168.0.0/24	-	-	系统
0.0.0/0	Instance	i-12345678	自定义
10.0.0/24	Instance	i-87654321	自定义

目标网段为100.64.0.0/10和192.168.0.0/24的两条路由均为系统路由。目标网段为0.0.0. 0/0和10.0.0/24的两条路由为自定义路由,表示将访问0.0.0.0/0地址段的流量转发至ID为 i-12345678的ECS实例,将访问10.0.0/24地址段的流量转发至ID为i-87654321的ECS实 例。根据最长前缀匹配规则,在该专有网络中,访问10.0.0.1的流量会转发至i-87654321,而 访问10.0.1.1的流量会转发至i-12345678。

路由示例

您可以通过在路由表中添加自定义路由条目控制专有网络的出入流量。

・VPC内网路由

如下图所示,当您在VPC内的一台ECS实例(ECS01)自建了NAT网关,专有网络内的云资源 需要通过该ECS实例访问公网时,可以添加如下一条自定义路由:

目标网段	下一跳类型	下一跳
0.0.0/0	ECS实例	ECS01



### ・ VPC互通(高速通道)

如下图所示,当使用高速通道连接两个VPC(VPC1 172.16.0.0/12和VPC2 192.168.0.0/16 )时,创建完两个互相连接的路由器接口后,您还需要在两个VPC中分别添加如下一条路由:

- VPC1的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳
192.168.0.0/16	路由器接口(专有网络方 向)	VPC2

- VPC2的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳
172.16.0.0/12	路由器接口(专有网络方 向)	VPC1



### ・ VPC互通 (VPN网关)

如下图所示,当使用VPN网关连接两个VPC(VPC1172.16.0.0/12和VPC2 10.0.0.0/8)时,配置完VPN网关后,需要在VPC中分别添加如下路由:

### - VPC1的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳	
10.0.0/8	VPN网关	VPN网关1	

- VPC2的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳	
172.16.0.0/12	VPN网关	VPN网关2	



・ 连接本地IDC(高速通道)

如下图所示,当使用高速通道物理专线连接专有网络和本地网络时,配置完专线和边界路由器 后,需要配置如下路由:

- VPC端的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳
192.168.0.0/16	路由器接口(普通路由)	路由器接口RI1

- 边界路由器的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳	
192.168.0.0/16	指向专线	路由器接口RI3	

目标网段	下一跳类型	下一跳		
172.16.0.0/12	指向VPC	路由器接口RI2		

- 本地网络的路由配置

目标网段	下一跳类型	下一跳
172.16.0.0/12	_	本地网关设备



・连接本地IDC(VPN网关)

如下图所示,当使用VPN网关连接VPC(网段:172.16.0.0/12)和本地网络(网段:192.168.0.0/16)时,配置好VPN网关后,需要在VPC内添加如下一条路由:

目标网段	下一跳类型	下一跳
192.168.0.0/16	VPN网关	已创建的VPN网关



### 2.2 管理路由表

路由表由路由条目组成,每个路由条目指定了网络流量的目的地。除默认路由表外,您还可以创建 自定义路由表,管理子网路由流量。

### 创建自定义路由表

完成以下操作,创建自定义路由表:

- 1. 登录专有网络控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 3. 在路由表页面,单击创建路由表。
- 4. 根据以下信息配置路由表,然后单击确定。

配置	说明
名称	输入路由表的名称。
	名称长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划 线(_)和短横线(-)。
专有网络	选择路由表的所属专有网络。
描述	输入路由表的描述。
	描述长度为在2-256个字符,不能以http:// 和 https:// 开始。

### 您可以在路由表页面,查看管理自定义路由表。

■路由表										
创建路由表	刷新	自定义			实例名	称 >	请输入名称	或ID进行精	青确查询	Q
实例ID/名称		所属专有网络		路由器ID	躍	由表类型	已绑定	2交换机	操作	
vtb-j6c8yqp 路由表1	qgtss	vpc-j6cv2uosa network1	07	vrt-j6c4b izezs	Ē	定义	-		管理 删除	
vtb-j6csfgic -	zah	vpc-j6cv2uosa network1	07	vrt-j6c4b izezs	R	统	vsw-j6 nve2k	ic8qkk7jd 7s1fbj;	管理	

### 绑定交换机

您可以将创建的路由表绑定到交换机上,控制该交换机(子网)的路由。一个交换机只能关联一张 路由表包括系统路由表。

完成以下操作,将创建的自定义路由表绑定到一个交换机上:

- 1. 登录专有网络控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 3. 在路由表页面,单击目标自定义路由表的ID。
- 4. 单击已绑定交换机页签, 然后单击绑定交换机。

┃路由表			
路由表基本信息			
路由表ID	vtb-bp1e47	专有网络ID、	vpc-bp1kr
名称	Table1 编辑	路由表类型	自定义
创建时间	2018-08-20 16:28:24	描述	· 编辑
路由条目列表 已绑定交换	л		
绑定交换机    刷新			
交换机	状态	目标网段	操作
		没有数据	

- 5. 在弹出的对话框,选择要绑定的交换机,然后单击确定。
- 6. 单击路由条目列表页签, 添加自定义路由。

详细信息,请参见添加自定义路由条目。

### 解绑交换机

您可以将自定义路由表和交换机解绑。解绑后,如果不再绑定其他路由表,则使用系统路由表。

完成以下操作,将自定义路由表和交换机解绑:

- 1. 登录专有网络控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 3. 在路由表页面,单击目标自定义路由表的ID。
- 4. 单击已绑定交换机页签, 找到目标交换机。

### 5. 单击解绑, 然后在弹出的对话框, 单击确定。

┃路由表			
路由表基本信息			
路由表ID	vtb-bp1e47	专有网络ID	vpc-bj
名称	Table1 编辑	路由表类型	自定义
创建时间	2018-08-20 16:28:24	描述	- 编辑
路由条目列表 已绑定交换机	_		
<del>绑定交换机</del> 刷新			
交换机	状态	目标网段	攝作
vsw-bp10 io	● 可用	192. 0/24	解绑

### 编辑自定义路由表

完成以下操作,修改自定义路由表的名称和描述:

- 1. 登录专有网络控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 3. 在路由表页面,单击目标自定义路由表的ID。
- 4. 在路由表基本信息区域,修改其名称和描述。

### 2.3 添加自定义路由条目

创建专有网络后,系统会自动为您创建一张默认路由表并为其添加系统路由来管理专有网络的流量。您不能创建系统路由,也不能删除系统路由,但您可以创建自定义路由将指定目标网段的流量 路由至指定的目的地。

### 背景信息

路由表中的每一项是一条<sub>路由条目</sub>。路由条目指定了网络流量的导向目的地,由目标网段、下一跳 类型、下一跳三部分组成。路由条目包括系统路由和自定义路由。

无论是系统路由表还是自定义路由表,都可以添加自定义路由。

#### 操作步骤

- 1. 登录专有网络控制台。
- 2. 选择VPC的所属地域。
- 3. 在左侧导航栏,单击路由表。

### 4. 单击目标路由表ID, 然后单击路由条目列表页签。

路由表				
路由表基本信息				
路由表ID vtb-bp1blq	1oh(		专有网络ID	vpc-bp1aevy8so
名称 - 编辑			路由表类型	系统
创建时间 2018-11-08	3 16:54:03		描述	- 编辑
路由条目列表				
添加路由条目    刷新				
目标网段	状态	下一跳	类型	操作
192.168.0.0/24	●可用	-	系统	
100.64.0.0/10	●可用	-	系统	

### 5. 单击添加路由条目。

6. 在弹出的对话框,根据以下信息配置路由条目,然后单击确定。

配置	说明
目标网段	要转发到的目标网段。 • IPv4网段:转发IPv4地址的流量。 • IPv6网段:转发IPv6地址的流量。

配置	说明
下一跳类型和下一跳	选择下一跳类型:
	· ECS实例:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择的ECS实例。
	适用于将指定网络访问路由至ECS实例进行流量统一转发和管理的 场景,例如将一台ECS实例配置为公网网关管理其他ECS实例访问 公网。 · VPN网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择
	的VPN网关。
	· NAT网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择 的NAT网关。
	· 辅助弹性网卡: 将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择的 辅助弹性网卡。
	<ul> <li>路由器接口(专有网络方向):将目的地址在目标网段范围内的流 量路由至选择的VPC。</li> </ul>
	适用于使用高速通道连接VPC的场景。 · 路由器接口(边界路由器方向):将目的地址在目标网段范围内的 流量路由至边界路由器关联的路由器接口。
	适用于使用高速通道连接本地数据中心的场景。
	此种模式下,您还需要选择路由的方式:
	- 普通路由:选择一个关联的路由器接口。
	<ul> <li>主备路由:主备路由仅支持两个实例作为下一跳,主路由下一跳 权重为100,备份路由下一跳权重为0。当主路由健康检查失败 时,备份路由生效。</li> </ul>
	<ul> <li>- 负载路由:负载分担路由需要选择2-4个路由器接口作为下一跳,且作为下一跳的路由器接口的对端路由器类型必须为边界路由器。实例权重的有效范围为1-255的整数,默认值为100。每个实例的权重必须相同,系统会将流量平均分配给下一跳实例。</li> <li>· IPv6网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择</li> </ul>
	的IPv6网关实例。 说明: 该选项只有当目标网段为IPv6网段时才可用。

### 2.4 添加子网路由到路由表

您可以在专有网络内创建自定义路由表,并在自定义路由表中添加子网路由,然后将自定义路由表 绑定交换机,来控制该交换机的流量,更灵活地进行网络管理。

前提条件

您已经创建了专有网络和交换机。详细信息,请参见管理专有网络。

### 使用限制

添加子网路由到路由表,您必须了解以下限制:

- ·每个专有网络最多可以有10张路由表,包括系统路由表。
- ・每个交换机只能绑定一张路由表。
- · 自定义路由表不支持主备路由和负载路由。
- ・目前,除华北2(北京)、华南1(深圳)和华东1(杭州)地域外,其它地域均支持创建自定义 路由表。

### 步骤一: 创建自定义路由表

完成以下操作,创建自定义路由表:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 3. 选择路由表的地域。
- 4. 在路由表页面,单击创建路由表。
- 5. 在创建路由表页面,根据以下信息配置路由表,然后单击确定。

配置	说明
名称	输入路由表的名称。
	名称长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划 线(_)和短横线(-)。
专有网络	选择路由表所属的专有网络。
描述	输入路由表的描述。 描述长度为在2-256个字符,不能以http://和 https://开始。

### 步骤二:添加子网路由

完成以下操作,添加子网路由到路由表:

- 1. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 2. 在路由表页面,找到目标路由表,单击操作列下的管理。
- 3. 在路由条目列表页签,单击添加路由条目。
- 4. 在添加路由条目页面,根据以下信息配置子网路由条目,然后单击确定。

配置	说明
目标网段	要转发到的目标网段。
	<ul> <li>IPv4网段:转发IPv4地址的流量。</li> <li>IPv6网段:转发IPv6地址的流量。</li> </ul>

配置	说明
下一跳类型和下一跳	选择下一跳类型:
	· ECS实例:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择的ECS实例。
	适用于将指定网络访问路由至ECS实例进行流量统一转发和管理的 场景,例如将一台ECS实例配置为公网网关管理其他ECS实例访问 公网。 · VPN网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择 的VPN网关。 · NAT网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择 的NAT网关。
	<ul> <li>辅助弹性网卡:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择的 辅助弹性网卡。</li> <li>路由器接口(专有网络方向):将目的地址在目标网段范围内的流 量路由至选择的VPC。</li> </ul>
	适用于使用高速通道连接VPC的场景。 · 路由器接口(边界路由器方向): 将目的地址在目标网段范围内的 流量路由至边界路由器关联的路由器接口。
	适用于使用高速通道连接本地数据中心的场景。 此种模式下,您还需要选择路由的方式:
	<ul> <li>普通路由:选择一个关联的路由器接口。</li> <li>主备路由:主备路由仅支持两个实例作为下一跳,主路由下一跳 权重为100,备份路由下一跳权重为0。当主路由健康检查失败 时,备份路由生效。</li> <li>负载路由:负载分担路由需要选择2-4个路由器接口作为下一 跳,且作为下一跳的路由器接口的对端路由器类型必须为边界路 由器。实例权重的有效范围为1-255的整数,默认值为100。每 个实例的权重必须相同,系统会将流量平均分配给下一跳实例。</li> <li>IPv6网关:将目的地址在目标网段范围内的流量路由至选择 的IPv6网关实例</li> </ul>
	说明: 该选项只有当目标网段为IPv6网段时才可用。

关于子网路由的应用示例,请参见路由示例。

#### 步骤三:绑定交换机

您可以将创建的路由表绑定到交换机上,控制该交换机(子网)的路由。一个交换机只能关联一张 路由表包括系统路由表。完成以下操作,将创建的自定义路由表绑定到一个交换机上:

- 1. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 2. 在路由表页面,找到目标路由表,单击操作列下的管理。
- 3. 单击已绑定交换机页签, 然后单击绑定交换机。

路由表			
路由表基本信息			
路由表ID	vtb-bp1e47	专有网络ID	vpc-bp1kr
名称	Table1 编辑	路由表类型	自定义
创建时间	2018-08-20 16:28:24	描述	- 编辑
路由条目列表 已绑定交换机			
绑定交换机 刷新			
交换机	状态	目标网段	操作
		没有数据	

4. 在绑定交换机页面,选择要绑定的交换机,然后单击确定。

# 3 使用IPv6

### 3.1 开通IPv6

专有网络支持IPv4和IPv6双栈协议,云产品可通过IPv4和IPv6进行通信。IPv4和IPv6通信彼此 独立。

IPv6说明

默认情况下,专有网络使用IPv4寻址协议。您可以根据需要开通IPv6寻址协议。

📋 说明:

目前, 仅华北5(呼和浩特)地域支持开通IPv6。

下表总结了IPv4地址和IPv6地址的差异。

IPv4 VPC	IPv6 VPC
格式为32位,4组,每组最多3个数字。	格式为128位,8组,每组4个十六进制数字。
默认开启IPv4地址协议。	可以选择开通。
VPC地址块大小可以从 /8 到 /24。	VPC地址块大小固定为 /56。
交换机地址块大小可以从 /16 到 /29。	交换机地址块大小固定为 /64。
可以选择要使用的IPv4地址块。	无法选择要使用的IPv6地址块。系统会从IPv6 地址池中为您的VPC选择IPv6地址块。
所有实例类型都支持。	部分实例类型不支持。 详细说明,请参见 <u>实例规格族汇总</u> 。
支持配置ClassicLink连接。	不支持配置ClassicLink连接。
支持弹性公网IPv4地址。	不支持弹性公网IPv6地址。
支持配置VPN网关和NAT网关。	不支持配置VPN网关和NAT网关。

开通IPv6后,系统会为您的VPC自动创建一个IPv6网关。

IPv6网关(IPv6 Gateway)是VPC的一个IPv6互联网流量网关。您可以通过配置IPv6互联网带 宽和仅主动出规则,灵活定义IPv6互联网出流量和入流量。更多详细信息,请参见什么是/Pv6网 关<sup>#</sup>。

此外,您需要为IPv6地址配置安全组规则,并添加路由。

配置方法,请参见<u>配置/Pv6安全组</u>和配置/Pv6路由。

### 新建VPC时开通IPv6

您可以在创建VPC时开通IPv6协议。默认开启IPv4协议,且不可取消。

完成以下操作,在创建VPC时开通IPv6:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在顶部菜单栏,选择专有网络的地域。

专有网络的地域和要部署的云资源的地域必须相同。

3. 单击创建专有网络,根据以下信息配置专有网络和交换机,然后单击确定。

配置	说明
专有网络配置	
名称	专有网络的名称。
	长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划线( _)和短横线(-)。
IPv4网段	建议您使用RFC私网地址作为专有网络的网段。
	<ul> <li>您可以使用192.168.0.0/16、172.16.0.0/12和10.0.0.0/8这三 个标准网段或其子集。如果要使用标准网段的子网作为VPC的 网段,需要使用CreateVpc创建VPC。详细信息,请参 见CreateVpc。</li> <li>如果有多个VPC,或者VPC和本地数据中心互连构建混合云的需 求,建议使用上面这些标准网段的子网作为VPC的网段,掩码不超 过/16。</li> <li>如果云上只有一个VPC并且不需要和本地数据中心互通,那么选择 以上任何一个网段或其子网。</li> </ul>
	① 注意: VPC创建后,不能再修改IPv4网段。

配置	说明	
IPv6网段	选择是否给VPC分配IPv6网段,默认不分配IPv6网段。	
	如果您选择分配IPv6网段,系统将为您的VPC自动分配掩码为/56的 IPv6网段,如2xx1:db8::/56。	
	<ul><li>注意:</li><li>VPC创建后,不能再修改IPv6网段。</li></ul>	
描述	输入VPC的描述信息。	
	描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。	
资源组	选择VPC所属的资源组。	
交换机配置		
名称	交换机的名称。	
	长度为2-128个字符,以英文字母或中文开头,可包含数字,下划线( _)和短横线(-)。	
可用区	交换机的可用区。同一VPC内不同可用区的交换机内网互通。	

配置	说明	
IPv4网段	交换机的IPv4网段。交换机的网段限制如下:	
	·交换机的网段可以和其所属的VPC网段相同或者是其VPC网段的子	
	集。	
	例如,VPC的网段是192.168.0.0/16,那么该VPC内的交换机的网	
	段可以是192.168.0.0/16,也可以是192.168.0.0/17,一直到	
	$.168.0.0/29_{\circ}$	
	<b>道</b> 说明:	
	如果交换机的网段和专有网络的网段相同,您只能创建一个交换	
	机。	
	· 交换机的网段的大小在16位网络掩码与29位网络掩码之间,可提供	
	每个父供机的第一个和取用二个IP地址为系统休留地址。	
	以192.168.1.0/24为例, 192.168.1.0、192.168.1.253、192.	
	108.1.234州192.108.1.233区空地址定余统休留地址。 • 加里该六拖机右和甘桷去右团终的六拖机 武太册数据由心诵信的	
	需求,确保交换机的网段和要通信的网段不冲突。	
	(!) <sub>注意:</sub>	
	交换机创建后,不能再修改网段。	
IPv6网段	交换机的IPv6网段。	
	交换机的IPV6网段的通码款认为/64,总可以搁入于进制数子0-255 ,来自定义交换机IPv6网段的最后8比特位。	
	进制数字255(对应十六进制为ff),则交换机的IPv6网段将为2xx1:	
	db8:ff::/64 <sub>°</sub>	
描述	输入交换机的描述信息。	
	描述可包含2-256个中英文字符,不能以http://和https://开头。	

### 为已有VPC开通IPv6

完成以下操作,为已创建的VPC开通IPv6:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在专有网络列表页面,选择目标VPC,然后单击开通IPv6。

📕 说明:

目前, 仅华北5(呼和浩特地域)支持开通IPv6。

┃ 专有网络								⑦ 专有网络介绍
创建专有网络    刷新	自定义						实例名称 > 请输	A名称或ID进行精矿 Q
实例ID/名称	IPv4网段	IPv6网段	状态	默认专有网络	路由表	交换机	资源组	攝作
vpc-hp3gsogoyc myipv6vpc	192.168.0.0/16	2408:4004:1e0:d00::/56	• 可用	否	1	1	默认资源组	管理 删除
vpc-hp3v4drf01e VPC1	192.168.0.0/16	开通IPv6	• 可用	否	1	1	默认资源组	管理 删除

3. 在弹出的对话框,选择自动开启VPC内所有交换机IPv6功能,然后单击确定。

开通后,系统会为您的VPC从IPv6地址池中分配一个56位掩码的IPv6网段并创建一个免费版的IPv6网关。

### 3.2 配置IPv6路由

IPv4和IPv6通信彼此独立。您需要在路由表中添加针对IPv6地址的路由控制IPv6的访问。

背景信息

如果您的VPC开通了IPv6。VPC的系统路由表中会自动添加以下路由条目:

- ・以::/0为目标网段,下一跳为IPv6网关实例的自定义路由条目,用于VPC内云产品经IPv6地址 与互联网通信。
- ·以交换机IPv6网段为目标网段的系统路由条目,用于交换机内的云产品通信。

如果您创建了自定义路由表,并且绑定了开通IPv6网段的交换机,您需要手动添加一条以::/0为目标网段,下一跳为IPv6网关实例的自定义路由条目。

操作步骤

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择VPC的所属地域。
- 3. 在左侧导航栏,单击路由表。
- 4. 单击目标路由表ID, 然后路由条目列表页签。
- 5. 单击添加路由条目。

6. 在弹出的对话框,根据以下信息配置路由条目,然后单击确定。

配置	说明
目标网段	选择IPv6网段。
下一跳类型和下一跳	选择IPv6网关,然后选择要使用的IPv6网关。

## 3.3 配置IPv6安全组

IPv4和IPv6通信彼此独立。您需要为ECS实例单独配置IPv6安全组规则。

操作步骤

- 1. 登录ECS控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击网络和安全 > 安全组。
- 3. 找到目标安全组,然后单击配置规则。
- 4. 单击添加安全组规则。

# 5. 配置安全组规则,授权类型选择IPv6地址段访问,然后输入授权的IPv6地址段。如果输入::/0则代表所有IPv6地址。

安全组详细的配置说明,请参考#unique\_40。

添加安全组规则 ⑦ 液	动安全组规则	$\times$
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许 •	
协议类型:	自定义 TCP ▼	
≛ 端□范围:	例如:22/22或3389/3389 ()	
优先级 :	1	
授权类型:	IPv6地址段访问 ▼	
* 授权对象:	::/0	0 教我设置
描述:		
	长度为2-256个字符,不能以http://或https://开头。	
	确定	国际

## 3.4 迁移至IPv6

您可以为已创建的IPv4协议的VPC开启IPv6通信, IPv4和IPv6通信彼此独立。

教程说明

本教程以一个IPv4网段为192.168.0.0/16的VPC为例。该VPC的交换机部署了一个对外提供服务的Web服务器,该ECS实例通过绑定的弹性公网IP对外提供服务。

在完成以下操作后,您部署在ECS实例上的Web应用可以被IPv6客户端通过互联网访问:

·步骤一#为已有IPv4 VPC开通IPv6

为已有的VPC开通IPv6,分配IPv6地址段。开通后,系统会为您的VPC创建一个IPv6网关。您可以通过IPv6网关管理IPv6访问。更多详细信息,请参考<u>什么是</u>/Pv6网关#。

·步骤二#为ECS实例分配IPv6地址

为已有的ECS实例分配IPv6地址。确保您的ECS实例类型支持IPv6,实例规格参见实例规格 族。

·步骤三#配置ECS实例

配置ECS实例,将分配的IPv6地址添加到实例网卡上。

• 步骤四#配置安全组规则

为了使ECS实例通过IPv6接收和发送流量,您需要添加针对IPv6地址的安全组规则。

· #可选#步骤五#配置IPv6公网带宽

默认IPv6地址只具备私网通信能力。如果您需要通过该IPv6地址访问互联网或被互联网中的 IPv6客户端访问,您需要该IPv6地址购买公网带宽。

步骤一:为已有IPv4 VPC开通IPv6

完成以下操作,为已创建的VPC开通IPv6:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在专有网络列表页面,选择目标VPC,然后单击开通IPv6。

<b>〕</b> 说明: 目前,仅华北5	5(呼和浩	特地域)支	持开通IP	v6°					
┃ 专有网络								⑦ 专有网络/	)绍
创建专有网络刷新自	定义						实例名称 > 请	输入名称或ID进行精制	Q
实例ID/名称	IPv4网段	IPv6网段	状态	默认专有网络	路由表	交换机	资源组	操作	
vpc-hp3gsogoyci myipv6vpc	192.168.0.0/16	2408:4004:1e0:d00::/56	●可用	否	1	1	默认资源组	管理 删除	
vpc-hp3v4drf01e	192 168 0 0/16	开連内心の	• 可田	<b>本</b>	1	1	野江茶酒妇		

3. 在弹出的对话框,选择自动开启VPC内所有交换机IPv6功能,然后单击确定。

开通后,系统会为您的VPC从IPv6地址池中分配一个56位掩码的IPv6网段并创建一个免费版的IPv6网关。

步骤二:为ECS实例分配IPv6地址

在分配IPv6地址前,确保您的ECS实例类型支持IPv6,且ECS实例的状态为运行中或已停止。实例 规格请参见实例规格族。

完成以下操作,为ECS实例分配IPv6地址:

- 1. 登录ECS控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击实例。
- 3. 单击目标ECS实例的ID。
- 4. 在 配置信息 区域, 单击更多 > 管理辅助私网IP。

<	RAM角色:		0.5
	标签:编辑标签		0
实例详情	-		
本实例磁盘	配置信息 更改实例	规格 更多▼	
本实例快照	CPU: 2核	更换系统盘	1
本实例安全防护	内存: 8 GB	重新初始化磁盘	
	实例类型: I/O优化	管理辅助私网IP	1
	操作系统: CentOS 7.4 64位		500
	公网IP:		0

- 5. 单击 分配IPv6地址。
- 6. 选择IPv6地址分配方式。本操作选择自动分配。

### 7. 单击修改。

刷新实例详情页面,查看分配的IPv6地址。

配置信息	更改实例规格	更多▼
CPU: 2核		
内存: 8 GB		
实例类型: I/O优化		
操作系统: CentOS 7.4 64位		
公网IP: 39 3.53 4		
IPv6地址: 2408:4004:1c 26:da3e 🖵 🗲		
弹性公网IP: - 🖳		
弹性网卡: eni-hp31lthk L		
私有IP: 192 .25		
带宽计费方式: 按使用流量		
当前使用带宽: 1Mbps (峰值)		
专有网络: vpc-hp3v4		
虚拟交换机: vsw-hp3 krc L		
NatIP :		

步骤三: 配置ECS实例

分配IPv6地址后,您需要将分配的IPv6地址配置到网络接口上。您可以为实例自动配置IPv6地址 和手动配置IPv6地址,推荐您使用更高效的自动配置工具配置IPv6地址。

详细信息,请参考为Linux实例配置IPv6地址和为Windows实例配置IPv6地址。

本操作以CentOS 7系统为例,为您示范如何自动配置IPv6地址。

1. 远程连接实例。

- 执行wget http://ecs-image-utils.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/ipv6/rhel /ecs-utils-ipv6下载CentOS 7系统自动配置工具。
- 3. 执行chmod +x ./ecs-utils-ipv6修改执行权限, 然后执行./ecs-utils-ipv6。
- 4. 执行ifconfig查看IPv6地址信息。



步骤四: 配置安全组规则

为了使ECS实例通过IPv6接收和发送流量,您需要添加针对IPv6地址的安全组规则。

本操作中ECS实例部署的服务要通过公网被IPv6客户端访问,所以需要添加一条入方向的安全组规则。操作如下:

- 1. 在ECS实例列表页面,单击已创建的ECS实例ID。
- 2. 在ECS实例详情页面,单击本实例安全组,然后单击安全组列表页签。
- 3. 单击配置规则, 然后单击添加安全组规则进行配置。

本操作中的安全组配置如下:

- ・规则方向:入
- ・授权策略: 允许
- ・ 协议类型: 全部
- ·授权类型: IPv6地址段访问
- ・授权对象:::/0
- (可选)步骤五:配置IPv6公网带宽

默认IPv6地址只具备私网通信能力。如果您需要通过该IPv6地址访问互联网或被互联网中的IPv6 客户端访问,您需要该IPv6地址购买公网带宽。 完成以下操作,购买公网带宽:

- 1. 在专有网络控制台的左侧导航栏,单击IPv6网关。
- 2. 找到目标IPv6网关, 然后单击管理。
- 3. 在左侧导航栏,单击IPv6公网带宽。
- 4. 找到ECS实例使用的IPv6地址,然后单击开通公网带宽。

IPv6公网带宽								
基本信息								
	IPv6网关ID ipv6gw-hp3rwmtm 专有网络ID vpc-hp3v4drf01ecr	nxdrôleuc				创建时间 2018-12-18 23:00:13		
IPv6地址列表								
刷新 自定义							IPv6地址~	请输入名称或ID进行精矿 Q
IPv6地址ID/名称	IPv6公网地址	监控	网络类型(全部)	公网付费类型	状态	关联实例ID/名称	实例类型	攝作
ipv6- hp3b98f9 - ∠	2408:40 18cd:a 3d7:1426:da3e	I	私网 0 Mbps	-	可用	i-hp31lth wt app1	ECS	开通公网帯宽 删除公网帯宽 更多操作 ~

5. 选择一种费方式和公网带宽, 然后完成支付。

# 4 网络连接

### 4.1 网络连接概述

阿里云提供了丰富的解决方案,以满足VPC内的云产品实例与Internet、其他VPC、或本地数据中心(IDC)互连的需求。

### 连接公网

您可以使用下表中的产品或功能,将专有网络和公网(Internet)打通。

产品	功能	优势
VPC ECS固定公 网IP	在专有网络内创建ECS时自动分配的 公网IP,支持VPC ECS访问公网( SNAT)和用户从公网访问VPC ECS (DNAT)。 目前默认不能动态和VPC ECS解 绑,但可以将公网IP转换为EIP。详 细说明,请参见ECS固定公网IP转换 为 <sup>EIP</sup> 。	支持使用 <mark>共享流量包</mark> ,将公网IP转换 为EIP后也可以使用 <mark>共享带宽</mark> 。
弹性公网IP(EIP )	能够动态和VPC ECS绑定和解绑,支 持VPC ECS访问公网(SNAT)和用 户从公网访问VPC ECS(DNAT)。	EIP可以随时和ECS实例绑定和解绑。 可以使用 <del>共享带宽和共享流量包</del> ,降 低公网成本。
NAT网关	支持多台VPC ECS访问公 网(SNAT)和用户从公网访问VPC ECS(DNAT)。 道 说明: 和负载均衡相比,NAT网关本身没 有均衡流量的功能。	NAT网关和EIP的核心区别是NAT 网关可用于多台VPC ECS和公网通 信,而EIP只能用于一台VPC ECS和 公网通信。

产品	功能	优势
负载均衡	基于端口提供四层和七层负载均衡 功能,支持用户从公网通过负载均 衡(SLB)访问ECS。	在DNAT方面,负载均衡是基于端口 的负载均衡,即一个负载均衡的一个 端口可以对应多台ECS。
	) 说明: 负载均衡不支持VPC网络的ECS通过 负载均衡主动访问公网(SNAT)。	负载均衡通过对多台ECS进行流量分 发,可以扩展应用系统对外的服务能 力,并通过消除单点故障提升应用系 统的可用性。 绑定EIP后,支持使用 <u>共享带宽</u> 和共 <mark>享流量包</mark> ,降低公网成本。

### 连接VPC

您可以使用下表中的产品或功能,连接两个VPC。

产品	功能	优势
<b>VPN网关</b>	您可以通过在两个VPC之间创建 IPsec连接,建立加密通信通道。 详细说明,请参见 <mark>配置VPV到VPC连</mark> 接。	<ul> <li>· 成本低,安全,配置简单、即开 即用,但网络质量依赖公网( Internet)。</li> <li>· IPsec-VPN支持IKEv1和IKEv2 协议。只要支持这两种协议的设 备都可以和阿里云VPN网关互 连,比如华为、华三、山石、深 信服、Cisco ASA、Juniper、 SonicWall、Nokia、IBM 和 Ixia等。</li> </ul>
云企业网	支持将多个不同地域、不同账号的 VPC连接起来,构建互联网络。 详细说明,请参见 <mark>教程概览</mark> 。	<ul> <li>配置简单,自动学习分发路由。</li> <li>低时延高速率。</li> <li>加载到同一个云企业网实例的网络 实例(VPC/VBR)全互通。</li> <li>同地域网络实例互通免费。</li> </ul>

### 连接本地IDC

您可以使用下表中的产品或功能,将本地网络和云上专有网络打通。

产品	功能	优势
高速通道	通过物理专线接入使VPC与本地数据 中心网络互通。 详细说明,请参见 <mark>物理专线接入</mark> 。	<ul> <li>基于骨干网络,延迟低。</li> <li>专线连接更加安全、可靠、速度更快、延迟更低。</li> </ul>
VPN网关	<ul> <li>您可以通过IPsec连接,可以将本 地数据中心网络和云上VPC连接起 来。</li> <li>多本地IDC连接</li> <li>VPN网关默认开始VPN-Hub功 能,支持多站点连接。各连接的站 点不仅可以和VPC互通,并且各 站点之间也可以通过VPN-Hub通 信。</li> <li>客户端远程接入</li> <li>通过建立SSL-VPN连接,客户端 可以远程接入VPC。</li> </ul>	<ul> <li>· 成本低、安全、配置简单,即开 即用,但网络质量依赖公网( Internet)。</li> <li>· IPsec-VPN支持IKEv1和IKEv2 协议。只要支持这两种协议的设 备都可以和阿里云VPN网关互 连,比如华为、华三、山石、深 信服、Cisco ASA、Juniper、 SonicWall、Nokia、IBM 和 Ixia等。</li> <li>· SSL-VPN连接支持Windows、 Linux、Mac、IOS和Android等 操作系统多终端接入。</li> </ul>
云企业网	<ul> <li>· 与本地IDC互通</li> <li>支持将要互通的本地IDC关联的边界路由器(VBR)加载到已创建的云企业网实例,构建互联网络。</li> <li>· 多VPC与IDC互通</li> <li>支持将要互通的多个网络实例(VPC和VBR)加载到已创建的云企业网实例,构建企业级互联网络。</li> </ul>	<ul> <li>配置简单,自动学习分发路由。</li> <li>低时延高速率。</li> <li>加载到同一个云企业网实例的网络 实例(VPC/VBR)全互通。</li> <li>同地域网络实例互通免费。</li> </ul>

产品	功能	优势
智能接入网关	<ul> <li>可实现线下机构(IDC/分支机 构/门店等)接入阿里云数据中 心,轻松构建混合云。</li> <li>支持线下机构互通。</li> </ul>	<ul> <li>配置高度自动化,即插即用,网络 拓扑变化自适应快速收敛。</li> <li>城域内Internet就近接入,可通过 设备及链路级主备方式实现线下多 机构可靠上云。</li> <li>混合云私网加密互连,Internet传 输过程中加密认证。</li> </ul>

# 4.2 连接Internet

您可以通过使用弹性公网IP、NAT网关使专有网络中的云资源可以访问公网(Internet)。

概述

专有网络是您自定义的云上私有网络。专有网络中的云资源默认无法访问Internet,也无法被 Internet访问。您可以通过配置公网IP或NAT网关的方式连接Internet。

并且,专有网络提供共享带宽和共享流量包产品,帮助您节省公网成本。详细信息,请参见<sub>如何节</sub> 约公网成本<sup>#</sup>。

### 弹性公网IP

弹性公网IP(Elastic IP Address,简称EIP),是可以独立购买和持有的公网IP地址资源。弹 性公网IP是一种NAT IP。它实际位于阿里云的公网网关上,通过NAT方式映射到了被绑定的资源 上。和云资源绑定后,云资源可以通过EIP与公网通信。

目前,EIP可绑定到专有网络类型的ECS实例、弹性网卡、专有网络类型的私网SLB实例和NAT网关。更多配置说明,请参见EIP用户指南。

EIP的优势如下:

・ 独立购买与持有

您可以单独持有一个弹性公网IP,作为您账户下一个独立的资源存在,无需与其它计算资源或存储资源绑定购买。

・弾性绑定

您可以在需要时将弹性公网IP绑定到需要的资源上;在不需要时,将之解绑并释放,避免不必要的计费。

·可配置的网络能力

您可以根据需要随时调整弹性公网IP的带宽值,带宽的修改即时生效。

NAT网关

NAT网关(NAT Gateway)是一款企业级的VPC公网网关,提供NAT代理(SNAT和DNAT)、 高达10Gbps级别转发能力以及跨可用区的容灾能力。

NAT网关支持多台专有网络ECS实例通过一个公网IP访问Internet。更多配置说明,请参见NAT<sub>网</sub> 关用户指南。

NAT网关的优势如下:

· 灵活易用的转发能力

作为一款企业级VPC公网网关,NAT网关提供SNAT和DNAT功能。无需自己搭建NAT网关,可 直接配置SNAT和DNAT规则。

・高可用

NAT网关是基于阿里云自研分布式网关,使用SDN技术虚拟化推出的一款虚拟网络硬件。NAT 网关支持10Gbps级别的转发能力,为大规模公网应用提供支撑。

・按需购买

NAT网关的规格、EIP的规格和个数,均可以随时升降,轻松应对业务变化。

### 4.3 VPC互连

您可以通过使用云企业网和高速通道连接不同的专有网络。

概述

针对不同场景和需求,阿里云提供了不同的私网互通产品。您可以通过云企业网和高速通道实现 VPC互通。云企业网的配置更加简单而且可以自动分发学习路由,因此推荐您使用云企业网。

・云企业网

云企业网(Cloud Enterprise Network)帮助您在VPC间,VPC与本地数据中心间搭建私网 通信通道,通过自动路由分发及学习,提高网络的快速收敛和跨网络通信的质量和安全性,实现 全网资源的互通。

### ・高速通道

您可以通过创建对等连接,在两个专有网络(VPC)之间搭建内网通信通道。

### 互通场景

场景	产品	配置方法		
同账号同地域VPC互通	云企业网	同账号同地域VPC互连		
	高速通道	同账号 <sup>VPC</sup> 互连		
跨账号同地域VPC互通	云企业网	跨账号同地域VPC互连		
	高速通道	跨账号 <sup>VPC</sup> 互连		
同账号跨地域VPC互通	云企业网 同账号跨地域VPC互连			
	高速通道	同账号 <sup>VPC</sup> 互连		
跨账号跨地域VPC互通	云企业网	跨账号跨地域VPC互连		
	高速通道	跨账号 <sup>VPC</sup> 互连		

# 4.4 连接本地IDC

您可以通过VPN网关、高速通道物理专线、智能接入网关将本地数据中心和云上VPC打通,构建混 合云。

概述

您可以在本地数据中心和阿里云专有网络间建立私网通信,构建混合云。然后将本地的IT基础架构 无缝地扩展到阿里云上,借助阿里云海量的计算、存储、网络、CDN资源,应对业务波动,提高应 用的稳定性。

您可以通过VPN网关、高速通道物理专线、智能接入网关将本地数据中心和云上VPC打通。并 且,可以通过云企业网实现全球网络互通。



### 连接方案

方案	说明
VPN接入	您可以通过VPN网关的IPsec-VPN将本地数据中心和VPC连接 起来。VPN网关默认包含了两个不同的网关实例形成主备双机热 备,主节点故障时自动切换到备节点。 VPN网关基于Internet通信,网络延迟和可用性取决于 Internet。如果您对网络延迟没有特别高的需求,建议您选择 VPN网关。 配置详情,请参见 <u>建立VPC到本地数据中心的连接</u> 。

方案	说明
专线接入	您可以通过租用一条运营商的专线将本地数据中心连接到阿里云 接入点,建立专线连接。高速通道提供自主接入和一站式接入服 务。 物理专线接入网络质量好,带宽高。如果您对网络质量有很高的 要求,建议您选择高速通道专线接入。 配置详情,请参见 <u>物理专线接入</u> 。
冗余专线接入	通过冗余物理专线将您的本地数据中心接入到阿里云,在您的 本地数据中心和阿里云上的VPC间建立高质量、高可靠的内网 通信。阿里云目前支持最多4条物理专线实现等价多路径路由( ECMP)。 配置详情,请参见 <sub>冗余专线接入</sub> 。
智能接入网关接入	智能接入网关(Smart Access Gateway)是阿里云提供的一站 式快速上云解决方案。企业可通过智能接入网关实现Internet就 近加密接入,获得更加智能、更加可靠、更加安全的上云体验。 智能接入网关配置简单,成本低。如果您有多个本地分支上云的 需求,建议您选择智能接入网关。 配置详情,请参见智能接入网关上云。
通过BGP主备链路接入	通过专线接入和云企业网组合的方式,实现本地IDC通过主备链路上云,并和云上不同地域VPC互通。 配置详情,请参见IDC通过 <sup>BGP</sup> 主备链路上云方案。
专线备份接入	将智能接入网关作为已有物理专线的备用链路接入阿里云,构建 高可用的混合云环境。 配置详情,请参见 <del>专线备份配置教程</del> 。

# 4.5 ClassicLink

# 4.5.1 ClassicLink概述

专有网络提供ClassicLink功能,使经典网络的ECS实例可以和VPC中的云资源通过内网互通。

### 使用限制

在使用ClassicLink功能前,请注意如下限制:

- ·最多允许1000台经典网络ECS实例连接到同一个VPC。
- · 一台经典网络ECS实例只能连接到一个VPC(同账号且同地域)。

若进行跨账号连接,比如将账号A的ECS实例连接到账号B的VPC,可以将ECS实例从账号A过 户到账号B。

您可以提交工单申请ECS实例过户。过户前,确保您已了解ECS实例过户须知。

· VPC要开启ClassicLink功能,需要满足以下条件:

专有网络网段	限制
172.16.0.0/12	该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。
10.0.0/8	<ul> <li>- 该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。</li> <li>- 确保和经典网络ECS实例通信的交换机的网段在10.111.0.0 /16内。</li> </ul>
192.168.0.0/16	<ul> <li>该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。</li> <li>需要在经典网络ECS实例中增加192.168.0.0/16指向私网 网卡的路由。您可以使用提供的脚本添加路由,单击此处下 载路由脚本。</li> <li>说明:</li> <li>在运行脚本前,请仔细阅读脚本中包含的readme。</li> </ul>

### 连接场景

经典网络ECS和VPC互通的连接场景如下表所示。

连接发起端 网络类型	地域/账号	接收端网络类型/内网互通						
		经典网络(Classic)	专有网络(VPC)					

经典网络( Classic)	同地域	安全组同账号授权 	建立ClassicLink连接 
	同账号		
	同地域	安全组跨号授权	・ 方案A:
	跨账号		1. 经典网络ECS实例迁移至 VDC
			2. VPC互连
			<ul> <li>方案B:</li> </ul>
			<ol> <li>1. 经典网络ECS实例过户至 VPC的所属账号下</li> <li>2. 建立ClassicLink连接</li> </ol>
	跨地域	1. 将两端ECS实例都迁移至VPC         网络	1. 将发起端ECS实例迁移至VPC         网络
	同账号	2. 两端VPC互连	2. 两端VPC互连
	跨地域		
	跨账号		
专有网络( VPC)	同地域	建立ClassicLink连接	VPC互连
	同账号		
	同地域	・ 方案A:	
	跨账号	1. 经典网络ECS实例迁移至 VPC	
		2. VPC互连	
		<ul> <li>方案B:</li> </ul>	
		1. 经典网络ECS实例过户至 VPC的所属账号下	
		2. 建立ClassicLink连接	
	跨地域	1. 将接收端经典网络ECS实例迁	
	同账号	移至VPC 2. VPC互连	
	跨地域		
	跨账号		

#### ClassicLink互通原理

经典网络和VPC互通与经典网络和经典网络互通的底层实现是一致的,因此内网延迟不变,内 网带宽限速不变。宕机迁移、热迁移、停止、启动、重启、更换系统盘等操作不会改变已建立的 ClassicLink连接。

经典网络是一个网络平面,VPC是另一个网络平面,ClassicLink是通过路由将这两个网络平面拉 齐,让其具备互通的条件。因此使用ClassicLink功能,首先要避免网络地址冲突,做好网络地址 规划。

阿里云经典网络中使用的地址段是10.0.0.0/8(不包括10.111.0.0/16),因此只要VPC的地址段与经 典网络的地址段不冲突,就可以通过ClassicLink功能通信。可以与经典网络互通的VPC地址段有 172.16.0.0/12、10.111.0.0/16、192.168.0.0/16。

#### ClassicLink互通原则

使用ClassicLink功能打通经典网络ECS实例和VPC的私网通信后:

· 经典网络ECS实例可以访问目标VPC内的云资源。

ClassicLink连接成功后,经典网络的ECS实例可以访问已连接的VPC内的云资源,包括ECS实例、RDS、SLB等。比如经典网络ECS实例连接到了地址段为10.0.0.0/8的VPC,该VPC内有个网段为10.111.1.0/24的交换机。如果该交换机内部署了ECS实例、RDS等云资源,则经典网络的ECS实例可以通过ClassicLink功能访问这些云资源。

· ClassicLink连接成功后,VPC内的ECS实例只能访问已连接到该VPC的经典网络ECS实例,不能访问未连接的经典网络ECS实例,也不能访问经典网络内的其它云资源。

### 4.5.2 建立ClassicLink连接

您可以通过建立ClassicLink连接,使经典网络的ECS实例可以和专有网络内的云资源通信。

前提条件

确保您已经了解建立连接的限制。详细说明,请参见ClassicLink概述。

#### 操作步骤

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择目标专有网络的地域, 然后单击目标专有网络的ID。
- 3. 在专有网络详情页面,单击开启ClassicLink, 然后在弹出的对话框, 单击确定。
- 4. 登录ECS管理控制台。
- 5. 在左侧导航栏,单击实例。
- 6. 选择实例的所属地域, 找到目标经典网络实例。
- 7. 单击更多 > 网络和安全组 > 设置专有网络连接状态。

8. 在弹出的对话框中选择目标VPC,单击确定,然后单击配置安全组的链接。

连接专有网络	$\times$
连接的专有网络: ● 解决方案 / vpc-bp1tcr8yypi0u2eidcn1e ✓ ClassicLink 连接到专有网络之后,需要合理配置安全组规则才能保证联通。 前往实例安全组列表添加classicLink安全组规则	
	确定

9. 单击添加ClassicLink安全组规则,根据以下信息配置ClassicLink安全组规则,然后单击确定。

配置	说明
经典网络安全组	显示经典网络安全组的名称。
选择专有网络安全组	选择专有网络的安全组。
授权方式	选择一种授权方式: <ul> <li>经典网络 &lt;=&gt; 专有网络:相互授权访问,推荐使用这种授权方式。</li> <li>经典网络 =&gt; 专有网络:授权经典网络ECS访问专有网络内的云资源。</li> <li>专有网络 =&gt; 经典网络:授权专有网络内的云资源访问经典网络ECS。</li> </ul>
协议类型和端口范围	选择授权通信的协议和端口。端口的输入格式为xx/xx,比如授权80 端口,则输入80/80。
优先级	设置该规则的优先级。数字越小,优先级越高。
描述	输入安全组描述。

### 10.返回ECS管理控制台,单击右侧的配置图标,在弹出的对话框中勾选连接状态,然后单击确定查 看ECS实例的连接状态。

### 图 4-1: 自定义列表选项

*	选择实例屬性项搜索 , 或者输入关键的	字识别搜索			Q 标签							高级搜索 💆 🔹
Ŧ	检索项: 网络类型: 经共网络 ×	清除										
	实例ID/名称	标签	监控	可用区	IP地址	状态 👻	网络类型 👻	配置	实例规格族	付募方式 👻	连接状态	操作
	2020	≫ <b>≎</b> <u>∦</u>	ĸ	杭州 可用区F	(公) 10.31.120.5(内)	⊙运行中	经典网络	1 vCPU 2 GB (I/O优化) ecs.n4.small 5Mbps (峰值)	ecs.n4.small 共享计算型	按量 2018年8月2日 20:40 创建	已連接 vpc-1	管理   远程连接 更改实例规格   更多 ▼
	启动 停止 重启	重置实例密码	绂	義 按量付费	转包年包月 释放设置	更多▲					共有1条,每页显示: 20 🔻 条	« < <u>1</u> > »

### 图 4-2: 连接状态选项

自力	主义列表项							$\times$
1	揭作ぞ法		石谷		水坊		त सार	
	1961 F.St.S/U		业本		血江		히유전	
					四相关生	Ū		
	专有网络唐性	•	实例规格族	•	付费万式		<b>狭费万式</b>	
	密钥对		连接状态		RAM角色		停止模式	
	宿主机		部署集					
								确定

### 图 4-3:已连接状态

[	卖例ID/名称	标签		监控	可用区	IP地址	状态 🗸	网络类型 👻	配質	实例规格族	付辦方式 👻	连接状态	操作
	iZatpcrv7n18amZ	۲	• 🚑	К	杭州可用区F	(公) 10.31.120.5(内)	<ul> <li>通行中</li> </ul>	经典网络	1 vCPU 2 GB (I/O优化) ecs.n4.small 5Mbps (條值)	ecs.n4.small 共享计算型	按量 2018年8月2日 20:40 创建	已連接	管理   近程连接 更改实例规格   更多 ▼

# 4.5.3 取消ClassicLink连接

当您不再需要经典网络ECS实例与VPC之间的私网连接时,可以随时取消。

### 操作步骤

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击实例。
- 3. 选择实例的所属地域, 然后找到目标经典网络实例。

- 4. 单击更多 > 网络和安全组 > 设置专有网络连接状态。
- 5. 在弹出的对话框,单击确定。

# 4.5.4 关闭ClassicLink

在取消ClassicLink连接后,您可以关闭VPC的ClassicLink功能。

### 操作步骤

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择目标专有网络的地域,然后单击目标专有网络的ID。
- 3. 在专有网络详情页面,单击关闭ClassicLink, 然后在弹出的对话框, 单击确定。

# 5 访问控制

### 5.1 VPC访问控制概述

专有网络目前没有独立的访问控制策略。当前在专有网络中进行访问控制,依赖各个云产品的访问控制能力。比如云服务器(ECS)通过设置安全组来进行访问控制,负载均衡(SLB)和云数据 库RDS通过白名单来进行访问控制。

### ECS安全组

安全组是一种虚拟防火墙,具备状态检测包过滤功能。安全组用于设置单台或多台云服务器的网络 访问控制,它是重要的网络安全隔离手段,用于在云端划分安全域。

当您创建专有网络类型的ECS实例时,可以使用系统提供的默认安全组规则。您可以更改默认安全 组的规则,但无法删除默认安全组。

### RDS白名单

基于云数据库RDS版的白名单功能,您可定义允许访问RDS的IP地址,指定之外的IP地址将被拒 绝访问。在专有网络中使用RDS产品时,需要将云服务器的IP地址加入到需要访问的RDS的白名单 后,云服务器才能访问RDS实例。

### SLB白名单

负载均衡是将访问流量根据转发策略分发到后端多台云服务器的流量分发控制服务。您可以为负载 均衡监听设置仅允许哪些IP访问,适用于应用只允许特定IP访问的场景。

### 5.2 ECS安全组配置案例

当您创建专有网络类型的ECS实例时,可以使用系统提供的默认安全组规则,也可以选择VPC中已 有的其它安全组。安全组是一种虚拟防火墙用来控制ECS实例的出站和入站流量。

本文档介绍了常用的专有网络ECS实例的安全组设置。

### 案例 一: 内网互通

VPC类型的ECS实例互通分以下两种情况:

· 同一VPC内的相同安全组下的ECS实例,默认互通。

·不同VPC内的ECS实例,无法互通。首先需要使用高速通道、VPN网关、云企业网等产品打通 两个VPC之间的通信,然后确保两个VPC内的ECS实例的安全组规则允许互相访问,如下表所 示。

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象			
VPC 1中的ECS实例 的安全组配置	入方 向 RDP 地址段说 同			地址段访 问	要访问的VPC2中的ECS实例 的私网IP。			
			3389/3389		<b>首</b> 说明:			
	入方	允许	Linux: SSH	地址段访	如果允许任意ECS实例登			
	<b>1</b> ]		22/22	[F]	录,填写0.0.0.0/0。			
	入方 向	允许	自定义TCP	地址段访 问				
			自定义					
VPC 2中的ECS实例 的安全组配置	入方 向	允许	Windows: RDP	地址段访 问	要访问的VPC1中的ECS实例 的私网IP。			
			3389/3389					
	入方 向	允许	Linux: SSH	地址段访 问	如果允许任意ECS实例登 录			
			22/22		来,英马0.0.0.0/0。			
	入方 向	允许	自定义TCP 自定义	地址段访 问				

案例二: 拒绝特定IP或特定端口的访问

您可以通过配置安全组拒绝特定IP或特定端口对专有网络ECS实例的访问,如下表所示。

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象
拒绝特定IP地址段对 ECS实例所有端口的 入站访问	入方 向	拒绝	全部 -1	地址段访 问	要拒绝访问的IP地址段,如 10.0.0.1/32。

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象
拒绝特定IP地址段对 ECS实例TCP 22端口 的入站访问	入方 向	拒绝	SSH(22) 22/22	地址段访 问	要拒绝访问的IP地址段,如 10.0.0.1/32。

### 案例三: 只允许特定IP远程登录ECS

如果您为VPC中的ECS实例配置了公网IP,如NAT网关、EIP等。您可以根据具体情况,添加如下 安全组规则允许Windows远程登录或Linux SSH登录。

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象
允许Windows远程登 录	入方向	允许	RDP 3389/3389	地址段访问	允许登录ECS实例的指定IP地 址。 说明: 如果允许任意公网IP登 录ECS,填写0.0.0/0。
允许Linux SSH登录	入方向	允许	SSH 22/22	地址段访问	<ul> <li>允许登录ECS实例的指定IP地</li> <li>址。</li> <li>↓</li> <li>↓</li></ul>

案例四:允许从公网访问ECS实例部署的HTTP/HTTPS服务

如果您在专有网络的ECS实例上部署了一个网站,通过EIP、NAT网关对外提供服务,您需要配置 如下安全组规则允许用户从公网访问您的网站。

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象
允许来自HTTP 80端 口的入站访问	入方 向	允许	HTTP 80/80	地址段访 问	0.0.0/0

安全组规则	规则 方向	授权 策略	协议类型和端 口范围	授权类型	授权对象
允许来自HTTPS 443 端口的入站访问	入方 向	允许	HTTPS 443/443	地址段访 问	0.0.0/0
允许来自TCP 80端口 的入站访问	入方 向	允许	TCP 80/80	地址段访 问	0.0.0.0

# 6 流日志

VPC提供流日志功能,可以记录VPC网络中弹性网卡(ENI)的传入和传出流量信息,帮助您检查 访问控制规则、监控网络流量、进行网络故障排查。

**〕** 说明:

流日志功能目前仅在华北5、马来西亚、印度尼西亚、英国、印度地域开放。

功能介绍

您可以捕获指定弹性网卡的流量,也可以指定一个VPC或交换机。如果选择为交换机或VPC创建流 日志,则会捕获VPC和交换机中所有弹性网卡的流量,包括在开启流日志功能后新建的弹性网卡。

捕捉到的流量信息存储在阿里云日志服务中,您可以在日志服务中查看和分析相关数据。流日志功 能测试期间暂不收取费用,日志服务将收取相应的存储和检索费用。详细说明,请参见按量付费。

流日志功能捕获的流量信息会以流日志记录的方式写入日志服务。每个记录捕获特定捕获窗口中 的特定5元组网络流。捕获窗口大约为10分钟。该段时间内流日志服务会聚合数据,大约需要5分 钟,然后再发布流日志记录。

流日志记录的字段信息如下表所示。

字段	说明
version	流日志版本。
vswitch-id	弹性网卡所在交换机ID。
vm-id	弹性网卡绑定的云服务器ID。
vpc-id	弹性网卡所在专有网络ID。
account-id	账号ID。
eni-id	弹性网卡ID。
srcaddr	源地址。
srcport	源端口。
dstaddr	目的地址。
dstport	目的端口。
protocol	流量的IANA协议编号。
	详细信息,请参见 Internet 协议编号。

字段	说明
direction	流量方向:
	<ul> <li>in:入方向流量。</li> <li>out:出方向流量</li> </ul>
packets	数据包包数量。
bytes	数据包大小。
start	捕捉窗口开始时间。
end	捕捉窗口结束时间。
log-status	流日志的日志记录状态:
	• OK: 数据记录正常。
	· NODATA: 捕获窗口中没有传入或传出网络接口的网络流量。
	· SKIPDATA:捕获窗口中跳过了一些流日志记录。
action	与流量关联的操作:
	· ACCEPT:安全组允许记录的流量。
	· REJECT:安全组未允许记录的流量。

### 创建流日志

#### (!) 注意:

在创建流日志前,确保您已经开通了日志服务。

完成以下操作, 创建流日志:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击流日志。
- 3. 如果您的账号是初次使用流日志功能,单击同意授权授权VPC可以向日志库中写数据。



4. 选择捕获日志资源的所属地域,然后单击创建流日志。

专有网络	流日志		⑦ 专有网络介绍
专有网络			
路由表		法口士	
交换机			
共享带宽			
共享流量包		创建而口志	
弹性公网IP			<b>一</b> 答
NAT网关			لم ا
全球加速			建议
▶ VPN			
高可用虚拟IP			
流日志			
▶ 快捷链接			

5. 在创建流日志页面,根据以下信息完成配置,然后单击确定。

参数	说明
名称	输入流日志名称。
资源类型	选择要捕获流量的资源类型: <ul> <li>· 弹性网卡: 捕获指定的弹性网卡的流量信息。</li> <li>· 交换机: 捕获指定的交换机内所有弹性网卡的流量信息。</li> <li>· 专有网络: 捕获指定的专有网络内所有弹性网卡的流量信息。</li> </ul>
流量类型	选择要捕获流量的类型: <ul> <li>全部流量:捕获指定资源的全部流量。</li> <li>被访问控制允许的流量:捕获指定资源被安全组规则允许的流量。</li> <li>被访问控制拒绝的流量:捕获指定资源被安全组规则拒绝的流量。</li> </ul>
LogStore	选择存储写入数据的LogStore。
开启流日志分析报表 功能	选择该功能后,所选的LogStore会开启索引并建立仪表盘,支持对数 据进行SQL和可视化分析。 日志服务索引功能按流量收费,仪表盘不收费。详细信息请参考日志 服务计费说明。 说明: 该选项只有当选择的LogStore未开通报表功能时才显示。
描述	输入流日志的描述。

### 查看日志

完成以下操作,查看记录的日志数据:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击流日志。
- 3. 选择一个地域, 然后单击存储目标流日志的日志库链接。

部建流日本	自定义					3	実例名称 >	请输入ID进行精确查询	ų]
实例ID /名称	资源类型	资源	状态	流量类型	日志服务	创建时间	描述		操作
89DFA 🖌	专有网络		●已启动	全部流量	fda coda	2019-03-04 18:00:58	- 编辑		停止 删除

- 4. 在日志管理控制台,单击目标日志库的查询。
- 5. 查看日志分析数据。

島 flowlog_eni (屈于f	flowlog-user )										③15分钟(	11时) 🔻 分享	查询分析属性	另存为快速查	向 男	存为告誓
1 4													© (		搜索	
e e																
059526	069450	0/9450	089456	0994589	109456	119450	129456	139458	149456	159450	169458	179456	189456	199456		209376
原始日志(	流计图表						日志息祭数:15 查询	]状态:结果精确							제设置	<b>FÅ</b> 1
	(	R	1101 AV		- ee										////	
002570101		4.	-514) — ·		199 ¥											-
(3)(전)(4)(13)(24)(14) (14) - 전(14)(14) (14) - O(14)(14) (14) - O(14)(14)(14) (14) - O(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)	1	U	19-10 43:17:32			011928 ubivdbg6 vub88fg 36unbi3j4 wu247m5du09a4hj										

### 停止流日志

当暂时不需要某个流日志捕捉数据时,可以将其停止,再次需要时可以重新启动已停止的流日志。

完成以下操作,停止流日志:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击流日志。
- 3. 选择一个地域, 找到目标流日志, 然后单击停止。

### 使用限制

在使用流日志功能时,请注意:

- · 流日志捕获流量的对象: 弹性网卡(ENI)。
- · 支持创建流日志的资源类型: 专有网络VPC、交换机和弹性网卡。
- · 每个地域可创建的流日志实例数量: 10。

如果您需要创建更多流日志实例,提交工单申请。

# 7 管理配额

您可以通过专有网络VPC控制台查询当前资源配额使用情况。如果某个资源的剩余配额不满足业务 需求,您可以直接申请增加配额。

### 操作步骤

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击配额管理。
- 3. 在配额管理页面,选择专有网络VPC页签,可以查看当前账号下专有网络VPC的资源使用情况。
- 4. 如果需要提升配额,可以单击操作列的申请,提交提升配额申请。
  - ・申请数量:需要的资源配额数量,申请数量必须为数字且大于当前配额。专有网络VPC的资源默认使用限制,请参见使用限制。
  - ·申请原因:请详细描述申请配额的原因、业务场景和必要性。
  - ・手机/固话:申请配额的用户电话号码。
  - ・ 电子邮箱: 申请配额的用户电子邮箱。
- 5. 单击确定。

系统会自动审批配额申请是否合理:

- ・如果不合理,申请状态为拒绝。
- ·如果合理,申请状态为通过,配额立即自动提升为申请的数量。

在申请历史列单击申请历史,可以查看配额申请历史。